CIENCIAS DE LA COMPUTACION I 2009

TRABAJO PRACTICO N° 5

MODELOS - MODELOS DE HERBRAND
. Convierta cada una de las siguientes féomulas a la forma prenexa:

(a) VzA(x) — JaVy(B(x) A C(z,y))
(b) Vz(3aVy(A(z,y) A B(y, z)) — JxC(x, 2))
(¢) Ve(Vy(A(z,y) — F2B(y, 2)) — Vz3z2C(z, 2))

. Convierta las férmulas del ejercicio anterior a forma clausular partiendo de las formas prenexas
obtenidas.

. Convierta las siguientes férmulas a la forma clausular (sin pasar por la forma prenexa) y
escriba el resultado como un conjunto de clausulas:

(a) Cada una de las férmulas del ejercicio 1 (compare con las férmulas obtenidas en el
ejercicio 2)

(b) VaVz3yJw(A(z) — (B(x) A =C(y) A D(w)))
(¢) JzA(x) — JxFy(B(x) A C(z,y))
(d) VaVy3z(A(z,y, z) V (FuC(z,u) — Fv(C(x,v) A B(v, 2))))

4. Usando modelos (no de Herbrand), estudie si las siguientes son o no férmulas légicamente
validas:
(a) Jz(A(x) A B(z)) — JzA(z) A JzB(x)
(b) Yz (A(z) V B(z) — A(a)) a constante

. Usando modelos (no de Herbrand), determine si las siguientes consecuencias semanticas son
o no validas. En los casos donde no se cumplan, construya un contraejemplo.

(a) Va(A(z) A B(x)) F Vo A(z) AVeB(z)

(b) VaIyD(z,y) F IyVzD(x,y)

(c) {vz(A(z) — —B(x)),Jz(A(z) A C(x))} F Fx(C(z) A —B(z))

(d) {Vz(=(=Q(x) V =R(x))), Jx(P(z) — R(x)), Iz(=R(x) v S(x))} F FzS(x)

. Determine si los siguientes conjuntos de clatisulas son o no satisfacibles, usando Modelos de
Herbrand

a) S ={A(z)V -B(y,x),-A(y) vV C(c)} ¢ constante

b) S ={A(f(z))V-B(y,z),-A(c)VC(z)} ¢ constante

c) S ={-A(z)V B(x), A(b),C(x,a),-B(y) V-C(a,y)}  a,b constantes
) S ={A(z),-A(z) vV B(f(x)),~B(f(a))} a constante

(e) S={-A(x)V B(x,b),A(f(y)),A(a) V =B(y,a)}  a,b constantes



7. Determine cudles de las siguientes formulas son férmulas légicamente vélidas:

(a) Usando Modelos de Herbrand
(b) Usando la nocién de p-satisfacible

1. Férmulas del ejercicio 4.

Vz(A(x) — B(z)) — (3zA(z) — JzB(z))
vaTy3=((P(y,2) A ~R(y)) V (R(x) v P(2,2) — R(2))))

Jz(A(z,a) — A(a,x)) — (VxA(z,a) — JxA(a,z))  siendo a una constante
Az A(f(z)) A JxB(x) — VzA(f(x)) AVzB(x)

Vz(B(z,b) — B(b,z)) — (3zB(b,x) — JxB(b,x)) siendo b una constante
7. 23y (=P(x) A Q(x,2) V (P(2) V Q(y, 2) = P(y)))

Para cada férmula no légicamente vélida, dé un modelo en el que la férmula sea falsa.

A T

8. Determine usando Modelos de Herbrand si las siguientes deducciones son validas:

(a) T FVa(B(z )ﬁﬂB( ) donde
I' = {Vz(-A(z) = =B(z)), Vz(C(z) — D()),Vz(E(z) — —D(z)),Vz(A(z) — C(z))}
)

(b) T'F Jz(P(x,a) A (P(f(x),b))), siendo a, b constantes y
I'={Va(P(a,z) = P(b, f(x))),Vz(P(f(z),z) — Vz(P(2,0))), P(a, f(a)) A P(f(b),b)}

9. Dadas las sentencias
A =VaVyVz(P(z,y) A Py, z) — P(z,2))
B =VaVy(P(z,y) — P(y,z))
C =VaVyVz(P(xz,y) N P(z,y) — P(x, 2))
probar que {4, B} F C

10. Dadas las sentencias

A =Vaz(-A(z) vV B(z) V C(z, f(2))) B =Vz(-A(z) vV B(z) v D(f(x)))
C = E(a) D = A(a) E =Vy(=C(a,y) vV E(y))
F=vy(-E(y) vV -B(y)) =Vy(~E(y) vV ~D(y))

(
probar que {A,B,C,D,E,F,G} E EIJ:(E(:U) A D(z))



